



14 августа

исполнилось 25 лет

с днем образования

ордена Ленина Тюменской области

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО 50-ЛЕТИЯ

Вчера общественность районного центра торжественно отметила 50-летие со дня освобождения Тюменской области от интервентов и белогвардейских банд Колчака.

В 6 часов вечера представители районных организаций и учреждений собрались у памятника участнику борьбы за установление советской власти

стии в районе Александру Петровичу Филиппову.

На могилу А. П. Филиппова были возложены венки. После возложения венков в помещении кинотеатра «Север» состоялось торжественное собрание. С докладом «50 лет со дня освобождения территории Тюменской области от интервентов и белогвардейцев» выступил воином района Ю. М. Белов.

(Шаш корр.).

## В БРИГАДАХ КОСАРЕЙ

С каждым днем наращиваются темпы заготовки сена работники совхоза «Мужевский». На 15 августа бригады, занятые на сенокосе, сдали 430 тонн сена. Одновременно в совхозе заготовлено 16680 зеленых венников.

По-прежнему впереди идут бригады совхозных косарей П. В. Филиппова и В. В. Шахова. Хороших показателей в заготовке кормов добилась за последние рабочие дни бригада Василия Кирилловича Попова, заготавливающая сено в районе Киевата.

И. ЖЕЛЕЗНОВ

## ...ПЛЮС НАЧЕСТВО

Невысокие уловы были в начале лета у рыбаков Шуршкарского рыболовства, но в августе рыба «пошла». По 460 килограммов первого сортной рыбы сдается в смену рыбак Даниил Андреевич Коньков в августе рыба «пошла».

Один из передовых рыбаков, депутат сельского Совета Михаил Егорович Макаров за одну смену сдает сейчас до 800 килограммов рыбы. Не намного отстает от него Владимир Кельчин.

Б. ПИЧУГИНА

**ДЕНЬ** Воздушного Флота в нашей стране широко отмечают и военные летчики, и гражданские авиаторы, и конструкторы, инженеры, рабочие авиационной промышленности, да и все наши соотечественники. Но прежде всего, конечно, мы чествуем в этот день военных летчиков, с гордостью называя их крылатыми соколами.

Они прославили себя немецкими боевыми и трудовыми подвигами и сейчас неусыпно стерегут мирное небо Родины от проникновения империалистов. Партия и правительство, наш народ, укрепляя оборонспособность страны, вооружили Военно-Воздушный Флот сверхзвуковыми самолетами, оснащенными ракетами различных классов с ядерными и обычными зарядами и системами автоматизированного управления.

Коренные преобразования в послевоенные годы претерпели все роды Военно-Воздушных Сил, авиация войск противовоздушной обороны, воздушно-десантные войска, морская и поиско-транспортная авиация. Выросли новые высококвалифицированные кадры. Военная авиация стала колыбелью космонавтики.

С каждым годом растет и крепнет наша гражданская авиация. От Северного полюса до Черного моря, от Балтики до Тихого океана, днем и ночью, в стужу и зной совершают рейсы воздушные корабли. Они перевозят пассажиров, почту, срочные грузы. За время существования Аэрофлота его услугами воспользовались уже 400 миллионов человек, из них 163 миллиона — за три года текущей пятилетки.

49 тысяч колхозов и совхозов

## 18 АВГУСТА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

обслуживает сельскохозяйственная авиация. С самолетов химическим способом обрабатывается 80 миллионов гектаров наших полей. Самолеты и вертолеты используются для оказания медицинской помощи, участвуют в разведке полезных ископаемых, патрулировании лесов от пожаров, в рыбном промысле, в доставке парашютистов с дрейфующими спасательными группами и т. д.

Аэрофлот имеет широкую сеть магистральных авиалиний, связывающих все областные, краевые, республиканские и районные центры нашей страны. Численность увеличивается сеть местных воздушных линий. Общая протяженность авиалиний в стране — более 500 тысяч километров. Папиши пилоты за гол присодолевают путь, равный расстоянию от Земли до Солнца — около 150 миллионов километров.

Партия и правительство, заботясь о развитии гражданской авиации, расширяют сеть высших и средних учебных заведений по подготовке высококвалифицированных пилотов, инженеров-техников. Немало трудится у нас и людей опытных, прошедших суровую школу Великой Отечественной войны. Среди них — 157 Героев Советского Союза и 27 Героев Социалистического Труда, 131 авиатору присвоены звания «Заслуженный пилот СССР» и «Заслуженный штурман СССР».

Пилотам гражданской авиации так же, как и военным летчикам, необходимы большие знания, смесь, отвага. Было — и об этом знает вся страна — не мало

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

АВГУСТ

16

Суббота

№ 67 (2390)

Год издания 26-й.  
Цена 1 копейка.

## ШКОЛЫ — В ГОТОВНОСТЬ № 1

15 дней осталось до начала нового учебного года. Можно сказать, что в районе проделана большая работа по подготовке школ и интернатов к 1 сентября. Широкий размах получило социалистическое соревнование за лучшую подготовку школ в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Многие школы и интернаты уже давно готовы к началу учебного года. Хорошо подготовлена Азовская школа (директор Р. Т. Завьялова). Заканчивается строительство новой школы в Лопухарях. Рабочие Кушеватского рыболовства сдали ее к 1 сентября, и Лопухаринская школа сможет работать теперь в один смену, будет иметь предметные кабинеты. В пос. Нагорный с помощью совхоза «Горковский» капитально отремонтировано здание интерната. Завершаются последние работы в Горковской, Шуршкарской, Овортской школах.

Однако, не везде у нас все обстоит благополучно. Недопустимо затянулось строительство школы в Мужах. Сейчас уже ясно, что строители прорабского участка (начальник т. Знанин) не сделают обещанное, не сдаут учебный корпус к 1 сентября. По их же вине до сих пор не произведен ремонт котельной и отопительной системы в Мужевском интернате. Многое дел остается еще в Васяховской школе. Здесь вот уже два года не могут пустить в эксплуатацию котельную. В ней требуется небольшая переделка, но в школе нет рабочих, а ее шеф-совхоз «Мужевский» (директор О. И. Гальстер) не беспокоится об этом.

Готовность школ — это не только готовность помещений. И здесь нужно отметить тревожное положение с завозом учебников. Особенно плохо с этим воиром обстоит в Мужевском рыбокомбинате (председатель М. Т. Черемисов). Учебники планируется завезти только к 20 августа. Но когда же они придут к ребятам, особенно в отдаленных населенных пунктах?

Сейчас в школах уточняются списки детей, проводятся подворовые обходы, представители школ и общественности выезжают за детьми в оленеводческие бригады. Не оставить ни одного ребенка от 7 до 16 лет за стенами школы — это ответственная задача всей партийной, советских профсоюзных организаций на местах, руководителей предприятий и учреждений.

Нынешний учебный год во всех школах страны особенно ответственный. Это год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И задача учителей, всех работников просвещения, всей общественности — начать и закончить его на высоком идеально-политическом и педагогическом уровне.

использовать новые самолеты ЯК-40, БЕ-30 и другие летательные аппараты.

Советские ученые, конструкторы думают уже о создании ультразвуковых и гиперзвуковых пассажирских самолетов, способных покрывать расстояния в 10—15 и даже 28 тысяч километров в час. Но до этого нам нужно полностью заменить самолеты старых типов новыми скоростными комфортабельными самолетами и вертолетами реактивной тяги.

У гражданской авиации — большое будущее. Советский народ с полным основанием гордится своим Воздушным Флотом.



Рис. художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

# ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

Период развернутого строительства коммунизма в нашей стране ознаменован дальнейшим развитием советской демократии. К общественной жизни, к управлению государственными делами приобщаются все новые и новые миллионы трудящихся.

Одно из ярких свидетельств этого замечательного явления — бурный рост армии активистов местных Советов депутатов трудящихся, увеличение числа самодеятельных организаций, помогающих своей работой Советам, деятельность внештатных отделов исполнкомов, внештатных инструкторов.

В нашем Шурышкарском районе семь сельских Советов. На территории каждого из них работают предприятия, организации и учреждения. Объем работы у сельских Советов не малый, если учесть, что они призваны направлять деятельность подведомственных им учреждений, принимать участие в развитии сельскохозяйственного производства, руководить строительством и благоустройством в каждом населенном пункте. Каждый сельский Совет должен делать все для того, чтобы на его

территории успешно велось хозяйственное и культурное строительство, полно удовлетворялись всесторонне бытовые и культурные нужды и запросы людей. И успех дела здесь, в основном, — в организации работы самого исполнкома сельского Совета.

Как известно, повседневная работа в сельском Совете лежит, прежде всего, на плечах его исполнительного комитета. Поэтому большее значение имеет распределение обязанностей между членами исполнкома. При распределении обязанностей необходимо учитывать, в каких вопросах лучше всего разбирается тот или иной товарищ, учитывать его опыт советской работы и организационные способности. Но как бы хорошо ни была организована работа исполнкома сельского Совета, **без активного участия во всей деятельности сельсовета всех депутатов много не сделаешь.**

Успех в нашей работе определяется прочными связями исполнкомов сельских Советов с постоянными комиссиями, со всеми депутатами. В Советах района работают 32 постоянные

комиссии. В их деятельности принимают участие 148 депутатов и более 400 человек из числа местного актива.

В Мужевском сельском Совете хорошо работают постоянные комиссии по сельскому хозяйству и промышленности (председатель Т. В. Конев),

Комиссия по народному образованию и культурно-бытовой работе (председатель Г. М. Маркина) подготовила вопрос на заседание исполкома «О работе родительского комитета школы», «О подготовке школы-интерната к новому учебному году», «О работе Дома культуры и Кушеватского клуба». На заседании комиссии заслушивался вопрос об организации подписки на периодическую печать.

Хорошо работает постоянная комиссия по здравоохранению и быту при Шурышкарском сельском Совете (председатель В. А. Москвина).

Большую работу проводят постоянные комиссии при Кушеватском сельском Совете. Так, комиссия по сельскому хозяйству и промышленности (председатель комиссии В. Г. Филиппов) ставила вопросы на заседаниях исполнкома: «О готовности к птице», «О подготовке к посевной кампании», «О ходе щенения корюк». Хорошо работает женский Совет в пос. Васихово (председатель Т. Н. Садимухаметова). Женсовет регулярно проводит собрания по вопросам культуры быта среди жителей кореной национальности, члены женсовета выступают с беседами из темы санитарии и гигиены, воспитания детей. За каждым членом женсовета закреплены определенные дома, с жителями которых они проводят постоянную работу.

Много полезных дел на счету родительского комитета Азовской школы (председатель С. И. Шашкова). В родительском комитете строго планируется вся работа, соз-

даны две секции — воспитательная и санитарно-хозяйственная. Родительский комитет вникает во все вопросы жизни школы, и поэтому не случайно в Азовской школе самая высокая успеваемость в районе.

Большую работу проводят наши товарищеские суды по укреплению трудовой дисциплины на производстве, по борьбе с нарушителями норм поведения. В районе работают 17 товарищеских судов. И здесь хотелось бы сказать о товарищеском суде села Шурышки (председатель И. Г. Телушкина). Все заявления этот суд рассматривает без задержки, заседания суда проходят на высоком идеиновоспитательном уровне, приносят большую пользу.

Хорошо работает и товарищеский суд в поселке Азово (председатель Т. А. Чебышева).

Конечно, в работе наших сельских Советов есть еще и недостатки. Многое предстоит сделать по выполнению наказов избирателей, по выполнению решений сессий районного Совета. И чем больше сельские Советы будут ощираться в своей работе на депутатский актив, на общественность, тем больше они смогут сделать полезных и хороших дел.

**Э. ПЛЫНИН,**  
секретарь райисполкома.



День Воздушного Флота СССР. Его отмечает и командир звена коммунист капитан Караваев. Он летает на ракетоносце. Многих молодых авиаторов обучил он сложному искусству полета на сверхзвуковом истребителе. Его подчиненные, соревнуясь за отличное овладение боевой техникой, показывают высокие успехи в учебе.

На снимке: капитан Борис Караваев (слева) после полета беседует с молодыми летчиками.  
Фотохроника ТАСС.

## СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

финансово-бюджетная (председатель И. Г. Свалов), здравоохранения и быта (председатель Н. В. Милихова).

Большую работу проводят постоянные комиссии при Кушеватском сельском Совете. Так, комиссия по сельскому хозяйству и промышленности (председатель комиссии В. Г. Филиппов) ставила вопросы на заседаниях исполнкома: «О готовности к птице», «О подготовке к посевной кампании», «О ходе щенения корюк».

Комиссия по благоустройству и здравоохранению (председатель Е. П. Конев) разработала мероприятия по благоустройству и санитарной очистке села. На заседании комиссии рассматривался вопрос о благоустройстве улиц, было проведено совещание с председателями уличных комитетов. Комиссия заслушивала санфельдшера о работе по улучшению санитарного состояния села. На заседании комиссии рассматривался вопрос о благоустройстве улиц, было проведено совещание с председателями уличных комитетов. Комиссия заслушивала санфельдшера о работе по улучшению санитарного состояния села.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ДО КАКИХ ЖЕ ПОР?..

По картофельным полям совхоза в Питляре, на виду у всего поселка разгуливают коровы и лошади. Они поедают ботву, топчут посадки. И получается, что никому до этого нет дела.

Раньше был в Питляре пастух, который пас совхозный и личный скот. В

этом году пастуха нет, и

весь скот предоставлен самому себе.

Хочется спросить у работников совхоза и Питлярского сельсовета — до каких же пор будет продолжаться это безобразие?

**СОРОКИН.**

Пос. Питляр.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ШКОЛЬНИКАХ

В нашем районе нет необходимых для школьников спортивных товаров — костюмов, кед, что будет нужно каждому учащемуся.

В районе можно было бы организовать складку и продажу подержанных учебников, но этим вопросом никто не занимается.

Нужно прямо отметить, что если бы сами школы, учителя проявили бы серьезную заботу о завозе учебников и необходимых товаров еще с весны, то такого положения бы не было. А сейчас остается одно — наверстать упущенное.

Интересно, что думают по этому поводу председатель Мужевского рыбкоопа М. Т. Черемисов и заведующий районом В. П. Профоров?

**Г. ЕФИМОВ.**

За редактора Г. Пырысев.

## КРЫЛЬЯ НАШЕЙ МЕДИЦИНЫ

В наше время трудно представить себе медицинское обслуживание в районе без участия санитарной авиации. В любую погоду, в любое время суток по срочному вызову к больному вылетает самолет или вертолет. Пилоты санитарной авиации, подчас, совершают невозможное, что мы вправе называть героизмом наших мирных дней.

В канун Дня Воздушного Флота СССР мы горячо поздравляем наших помощников, несущих свою высокую пилотскую службу. Благодаря их четкой самоотверженной работе в нашем районе были спасены жизни многих людей.

Недавно заведующий окружздравотделом Н. Т. Московкин на страницах окружной газеты писал о санитарной авиации округа, что она "...оказывает неоцени-

мую помощь. Например, в 1967 году выполнен 1381 вызов, на разных типах самолетов налетано 3450 часов, сделано 1117 самолетовылетов, проконсультировано 11900 человек, эвакуировано 1494 больных. На эти вылеты израсходовано 227 тысяч рублей". П. Т. Московкин называл имена лучших летчиков санавиации округа. Это тт. Антипин, Ратнер, Колупаев, Аскерко, Обухов, Ермаков, Дубов, Новиков.

Самолеты и вертолеты санитарной авиации по вызовам районной больницы привозят из Салехарда и Тюмени консультантов-специалистов, которые на месте оказывают квалифицированную помощь больным, делают сложные операции. Санавиация в экстренных случаях доставляет больных из района в Салехард,

на вызовы санитарных самолетов и вертолетов мы никогда не получали никаких отказов. Да иначе и не может быть, ведь жизнь человека — самое ценнейшее в нашей стране.

Многие жители района с чувством благодарности вспоминают о пилотах-сан-

авиации, во время пришедших к ним на помощь. В тяжелом состоянии вывезли самолеты из Овгорта в Мужи больных И. Н. Федоренко и пятнадцатилетнего Володю Дробцева, пришел на помощь самолет и к больному Н. Д. Косачу в Питляре. Специалиста из Салехарда вызывали к больному Г. И. Попову, предварительно вывезенному в Мужи из Овгорта. И таких примеров можно привести много. Нет такого населенного пункта в районе, пусть даже самого малонаселенного, куда бы в случае необходимости, ни прилетел бы врач.

Санитарная авиация — это крылья нашей медицины, стоящей на страже жизни и здоровья трудящихся. Как же замечательно, что крылья эти никогда нас не подводят.

**Ю. ПОВИКОВ,**  
врач районной больницы.

Коллектив работников Шурышкарской средней школы выражает глубокое соболезнование Валентине Андреевне Москвиной и всем родственникам в связи со смертью ее матери

**БЫКОВОЙ  
Ольги Ивановны**

с. Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома